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nero sempre vi t tor ia , come confido sia ora 
per essere. (Bravo!) 

Presidente. H a facol tà di par la re l ' onorevole 
min is t ro delle finanze. 

Bosetti, ministro delle finanze. L 'onorevole 
deputa to Snardo ha va l idamente sostenuto le 
rag ioni di un ' indus t r i a meri tevole di r iguardo. 

Eg l i chiede che per le fabbr iche d 'aceto 
sia man tenu to i l regime fiscale, di cui oggi 
sono in possesso, il quale verrebbe a l tera to 
ove si appl icasse ad esse la tassa di ven-
di ta di 40 l i re in luogo di quella di 20, esi-
s tente in precedenza al Decreto che si con-
val ida. 

I l r eg ime fiscale delle fabbriche, delle 
qual i si t r a t t a , è cost i tui to da due e lement i : 
dal la tassa di vendi ta degl i spir i t i , che ac-
cresce na tu ra lmen te il prezzo degli sp i r i t i 
stessi, e dal la tassa di fabbr icazione stabi-
l i ta per ta l i fabbr iche con un abbuono di 90 
lire, il quale era in vigore quando la tassa 
di fabbr icazione era di l i re 120, e r imase in 
vigore egua lmente quando f u di l i re 140, 
sempre r imanendo fe rma di l i re 20 la tassa 
di vendi ta . 

Ora l 'onorevole mio amico Suardo vor-
rebbe che la tassa di vendi ta sugl i spi r i t i , 
per queste fabbr iche d'aceto, fosse fissata sem-
pre in l ire 20. 

A me par rebbe pericoloso l ' in t rodur re una 
tassa di vendi ta speciale per queste fabbr iche . 

A me pare che la quest ione invece sia 
un 'a l t ra , quella di regolare la tassa di fab-
bricazione in modo che l 'abbuono r i m a n g a 
sempre di 90 l i re ; è una quest ione di forma. 

Perciò io, p iù volont ier i del la proposta 
del l 'onorevole Suardo, ne accet terei un 'a l t ra , 
che è equivalente , cioè che il Governo fosse 
autorizzato a met tere in a rmonia la tassa di 
vend i ta sugli sp i r i t i col r eg ime a t tua le di cui 
godono le fabbr iche d'aceto r i spe t to al la tassa 
di fabbricazione. 

Vuol dire che, r i esaminando bene la que-
stione, e visto che propr io l ' abbuono di 90 
l i re sia necessario, si appl icherà la tassa di 
fabbr icazione in modo che l 'abbuono r imanga 
sempre di 90 lire, se propr io r i su l te rà an-
cora una volta essere quello di cui hanno bi-
sogno queste fabbr iche . 

Presidente. H a facol tà di pa r la re l 'onorevole 
Alessio Suardo. 

Suardo A. P rendo a t to di queste d ichiara-
zioni e conver t i re i la mia agg iun t a in un 

ordine del giorno (pel quale, se è necessario, 
t roverò le 10 firme) il quale suonerebbe così: 

« I l Governo del Re provvederà a che 
non sia a l tera to l ' a t tua le reg ime fiscale nel la 
fabbr icazione dell 'aceto, mantenendo la tassa 
complessiva di l i re 90, » 

Boselli, ministro delle finanze. Ma allora, 
onorevole Suardo, perchè questa del iberazione 
del la Camera sia efficace, occorre che sia in-
clusa nel la legge, a l t r imen t i io non po t re i 
provvedere per Decreto rea le a var ia re la 
tassa di fabbr icaz ione; quindi accet terei la 
sua proposta come agg iun ta a questo"articolo. 
Dovremo, onorevoli colleghi, r i toccare presto, 
anzi subito, la legis lazione sugl i sp i r i t i . 

I l re la tore della Commissione ha fa t to su 
ciò invi to al Governo, ed ha r icordato d ivers i 
punt i , f r a i qual i quello della fabbr icazione 
dell 'aceto, che devono essere r ivedut i . 

Ora anche p r ima di quest i r i tocchi, che 
dovranno essere p resen ta t i al Pa r lamento , se 
l 'onorevole Suardo crede che ne l l ' indugio vi 
sia del pericolo r i spet to alle fabbr iche d'aceto, 
si pot rà provvedere immedia tamen te per esse. 

Presidente. Ha facol tà di pa r la re l 'onore-
vole relatore . 

Vacchelli, relatore. Se si vuole accordare su-
bi to questo abbuono per la tassa di f abb r i ca -
zione dall 'aceto il modo ' possibile è sempli-
cissimo, e cioè: fa r quello che si fece nel 1891. 
Non conviene esentare i fabbr ica tor i di aceto 
dal la tassa di vend i t a ; ma, invece, si accorda 
loro un maggior abbuono sulla tassa di f abbr i -
cazione. 

Ne] 1891 si s tabi l ì l ' abbuono a favore delle 
fabbr iche d'aceto in 70 lire. Ora b isognerebbe 
accordare questo abbuono in l i re 90. 

La Commissione si era occupata di questo 
a rgomento ; ma, per gl i s tudi che essa ha po-
tu to fare, nel breve tempo che le è s tato asse-
gnato, le è parso che non fosse abbas tanza ac-
cer ta ta la assoluta necessi tà di accordare que-
sto abbuono alle fabbr iche di aceto; e, per 
questo, si era l imi t a t a ad inv i ta re il Governo, 
il quale aveva già promesso di r i to rnare solle-
c i tamente sul la quest ione degl i spi r i t i , perchè 
ci sono al t re disposizioni del la legge sugl i spi-
r i t i , che debbono essere r i toccate, si era l imi-
t a t a ad inv i ta re il Governo a fa rne ogget to di 
sollecite proposte. 

Boselli, ministro delle finanze. H a sent i to la 
mia propos ta? 

Vacclial i, relatore. Mi pare che il minis t ro 


